Памятка
 для инвалидов по вопросам получения услуг 
и помощи со стороны персонала на объекте


Уважаемые посетители МБДОУ № 11!

Предлагаем Вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здания нашей организации инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала организации.
Наша организация не имеет входной пандус в здания детского сада и здания яслей, обеспечивающий доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам.	
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников организации. Для вызова сотрудника воспользуйтесь телефонами - 8 (34 243) 2-16-35, 89082515655 или 89026428397.
Наша организация оказывает следующие виды услуг: реализация основных общеобразовательных программ дошкольного общего образования, присмотр и уход за детьми в возрасте от 1 года до 8 лет.
В нашей организации Вы можете воспользоваться следующими услугами:  консультация узких специалистов (педагога-психолога, учителя - логопеда), консультация педагогов по вопросам воспитания и обучения детей дошкольного возраста.		
 	Информация о работе учреждения, проводимых мероприятиях, принятых решениях и т. п. размещена на сайте учреждения http://родничок11.рф
[bookmark: _GoBack]По вопросам обеспечения доступности здания и помещений организации, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к заведующей Александровой Ирине Маметовне - 8 (34 243) 2-16-35 или 89082515655, либо к старшему воспитателю Мырзиной Римме Алексеевне - 8 (34 243) 2-16-35 или 89026428397.



