По постановлению прокурора директор образовательной организации привлечен к ответственности за несвоевременную выплату академической стипендии

Прокуратура Красновишерского района Пермского края проверила соблюдение КГАПОУ «Уральский промышленный техникум» законодательства об образовании в части стипендиального обеспечения учащихся. 

В ходе проверки выявлен факт несвоевременной выплаты государственной академической стипендии. Установлено, что за февраль 2016 года студентке данного образовательного учреждения не была выплачена ежемесячная государственная академическая стипендия.

По результатам проверки прокурором в отношении директора КГАПОУ «Уральский промышленный техникум» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 5.57 КоАП РФ (нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций), а также внесено представление.

По результатам принятия мер прокурорского реагирования задолженность по выплате стипендии погашена, директор техникума признан виновным и привлечен к штрафу в размере 10 тыс. рублей.

